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Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε το ταξίδι του πατριαρχικού εξάρχου
Αφρικής στη Δημοκρατία του Κονγκό

Ο πατριαρχικός έξαρχος Αφρικής μητροπολίτης Καΐρου και Βορείου Αφρικής Κωνσταντίνος,
ασκών προσωρινώς χρέη ποιμενάρχου της εκκλησιαστικής επαρχίας Νοτίου Αφρικής, μετέβη από 4
έως 9 Μαρτίου 2026 στη Δημοκρατία του Κονγκό, συνοδευόμενος από τον πρόεδρο του Τμήματος
Ιεραποστολής της Πατριαρχικής Εξαρχίας Αφρικής ιερέα Γεώργιο Μαξίμοφ, τον ιδιαίτερό του Β.
Ντεντιούκ και τον διερμηνέα Ι. Κριλόφ. 

Ο ιεράρχης συναντήθηκε με επισήμους, επισκέφθηκε ενορίες της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
στη Δημοκρατία του Κονγκό, τέλεσε ιερές ακολουθίες, συνομίλησε με κληρικούς και πιστούς.
Προσφέρθηκαν στις ενορίες εικόνες και θυμίαμα, ενώ στους πιστούς διανεμήθηκαν εκδόσεις της
ορθοδόξου χριστιανικής γραμματείας στη γαλλική γλώσσα, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν με τη
συνδρομή του Πνευματικού Μορφωτικού Κέντρου «Ο Απόστολος Μάρκος» της Πατριαρχικής
Εξαρχίας Αφρικής. Ολοκληρώνοντας το ταξίδι του ο Σεβασμιώτατος κ. Κωνσταντίνος διεξήγαγε
γενική συνέλευση των κληρικών της Δημοκρατίας του Κονγκό και της Αρχιερατικής Περιφέρειας



Κινσάσας της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό. 

Ο μητροπολίτης Κωνσταντίνος αφίχθη στις 4 Μαρτίου 2026 στη λιμενική πόλη στην ακτή του
Ατλαντικού Πουέν Νουάρ. Την ίδια ημέρα ο έξαρχος επισκέφθηκε την ενορία του Αγίου Νικολάου
του Θαυματουργού στο πρώην κτήριο του Προξενείου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Κονγκό, όπου
τέλεσε δοξολογία προς τιμήν του Αγίου, την οποία παρακολούθησαν ο επίτιμος πρόξενος της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία του Κονγκό Ντ. Νγκεμπάνα, ο αρχιερατικός επίτροπος των
ενοριών της Πατριαρχικής Εξαρχίας Αφρικής στο Κονγκό ιερέας Σιλουανός Νκούνκου, κάτοικοι
της περιοχής και Ρώσοι ομογενείς της χώρας. Μετά το πέρας της δοξολογίας ο κ. Κωνσταντίνος
μίλησε με τους παρισταμένους συζητώντας πνευματικά θέματα. 

Στις 5 Μαρτίου ο ιεράρχης μετέβη στις ενορίες του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου στην πόλη
Ντολίζι, του Γενεθλίου της Θεοτόκου στην πόλη Νκάι και του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου στο
χωριό Ντσιέν. Στην ενορία του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου μεταξύ των συγκεντρωθέντων
ήταν και ντόπιοι στρατιωτικοί, οι οποίοι κατηχούνται αυτή τη στιγμή και ετοιμάζονται να
βαπτισθούν ορθόδοξοι χριστιανοί. Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος κ. Κωνσταντίνος συνομίλησε με
υποψήφιο κληρικό, ο οποίος επιθυμεί να σπουδάσει σε Ιερατική Σχολή. 

Στις 6 Μαρτίου ο μητροπολίτης Καΐρου και Βορείου Αφρικής Κωνσταντίνος μετέβη στην ενορία
του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου και στην ενορία του Γενεθλίου του Αγίου Προδρόμου στην
πρωτεύουσα της Δημοκρατίας του Κονγκό Μπραζαβίλ, όπου τέλεσε δοξολογίες. Το απόγευμα της
ίδιας ημέρας ο κ. Κωνσταντίνος συναντήθηκε με τον έπαρχο της πρωτεύουσας της Δημοκρατίας
του Κονγκό Μπραζαβίλ Βίκτωρα Μουάντα Μουάντα. Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο ιερέας
Γεώργιος Μαξίμοφ, ο ιερέας Σιλουανός Νκούνκου και άλλα μέλη της αντιπροσωπείας. 

Στις 7 Μαρτίου ο Σεβασμιώτατος κ. Κωνσταντίνος τέλεσε δοξολογία στην ενορία του Αγίου
Σπυρίδωνος, επισκόπου Τριμυθούντος στην περιφέρεια Λουΐνγκι και στη συνέχεια επιθεώρησε έναν
πέτρινο ναό, ο οποίος βρίσκεται στη διαδικασία της ανέγερσης του. 

Την ίδια ημέρα ο μητροπολίτης Κωνσταντίνος συναντήθηκε και συνομίλησε ιδιαιτέρως με τον
αρχιερατικό επίτροπο της Αρχιερατικής Περιφέρειας στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό ιερέα
Νικόλαο Μουσόγια και καθένα εκ των ιερέων της Περιφέρειας Κινσάσας ξεχωριστά. 

Την Β΄ Κυριακή των Νηστειών και ημέρα μνήμης του Αγίου Γρηγορίου Παλαμά, στις 8 Μαρτίου
2026, ο ιεράρχης τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον χώρο του «Ρωσικού Οίκου» στην πρωτεύουσα
της Δημοκρατίας του Κονγκό Μπραζαβίλ, παρουσία του επιτετραμμένου της Ρωσικής Ομοσπονδίας
στη Δημοκρατία του Κονγκό Σ. Σίτνικοφ, υπαλλήλων της Πρεσβείας της Ρωσίας, πλήθους πιστών
από διάφορες ενορίες του Κονγκό και Ρώσων ομογενών. Ο κ. Κωνσταντίνος ανέπεμψε προσευχές
υπέρ αναπαύσεως των δολοφονηθέντων στις 6 Μαρτίου κατά την τρομοκρατική επίθεση στη



Νιγηρία των δούλων του Θεού Ιωάννου και Δανιήλ. Μετά τη Θεία Μυσταγωγία ο μητροπολίτης
Κωνσταντίνος συνομίλησε με Ρώσους ομογενείς. 

Αμέσως μετά ο ιεράρχης διεξήγαγε συνέλευση κληρικών της Δημοκρατίας του Κονγκό και της
Αρχιερατικής Περιφέρειας Κινσάσας της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό, ανακοινώνοντας τη
διχοτόμηση της Αρχιερατικής Περιφέρειας της Δημοκρατίας του Κονγκό. Ολοκληρώνοντας τη
συνέλευση ο κ. Κωνσταντίνος προσέφερε σε κάθε κληρικό ενθύμια και βιβλία ορθοδόξου
χριστιανικού περιεχομένου, αναφέρει η ιστοσελίδα της Πατριαρχικής Εξαρχίας Αφρικής. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94085/
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